



学霸男团 TVboys: 干得了幕后,上得了舞台



“TVboys”,这个由中国传媒大学电视学院不同年级、不同专业4名男生组成的学生组合不仅声音好、颜值高,还个个都是名副其实的“学霸”……

临时“替补”：“学霸组合”意外走红

从2003年开始,中国传媒大学每年都有一个品牌活动——“半夏的纪念”国际大学生影像展。2015年的“半夏”,活动组委会打算邀请人气火爆的青春偶像团体“TFboys”担任表演嘉宾。然而,不巧的是,“TFboys”演出因故被取消了。可是,这个变故导致晚会歌唱类节目的一个空缺该如何填补呢?

电视学院的张绍刚老师提出了一个想法:从大一到大四,学院每个年级分别推荐一位同学,组成一个组合顶替“TFboys”表演。不仅如此,张绍刚老师还提出了更加严苛的“硬指标”,除了唱功好、形象佳外,这4名男生必须“高考成绩600分以上”“班级内部综合排名前8%”“通过英语六级考试”“不能挂科”……

就这样,2011级广播电视编导专业的吕振男、2012级广播电视新闻学专业的朱同学、2013级广播电视学专业的李昱达和2014级电视摄影专业的房宽被选中组成了“TVboys”。

组合成立后,4位男生便进入紧张的排练当中。虽然他们4位当中,有3位曾是校合唱团成员,两位曾经在“广院之春”校园歌手大赛中获得十佳歌手称号,但以组合形式出现

还是第一次。

没想到的是,经过一个月的磨合,“TVboys”在晚会中的“首秀”一炮而红。“TVboys”的节目被安排在“大学生最喜爱的十大电视节目”颁奖环节之前,他们演唱的歌曲《给未来的自己》,不仅表达对行业前辈的敬意,也鼓励了在场和自己一样的未来电视工作者。现场反响异常强烈。

变换视角,台前表演积累更多幕后经验

“首秀”成功后,电视学院迎来了自主招生考试。张绍刚老师建议,让这个组合继续发展下去,并且考虑采用“轮换制”:当一位大四同学毕业后,就从大一新生里选出一位同学加入组合,使组合保持“大一到大四”每年级都有一个学生的鲜活状态,成为电视学院的特色和传统。

可让这些幕后专业的同学走上台前、走入镜头却是个不小的挑战,四个男生也因此感到“压力山大”。在房宽看来,由于大家之前都是做幕后工作,在舞台上表演会显得气场和表现力不够充足,需要更多的磨炼。

其实,“TVboys”组合的台前幕后更像一个学生团队的实践作品,他们没有专业的包装团队,歌曲MV的脚本、道具、拍摄、制作

和剪辑都是由电视学院的学生在老师的指导下负责完成。用他们的话来说,这个过程本身就是个实践,而“TVboys”的表演和MV也是在展示幕后同学的技术和风采。

短短几个月,这4个年轻阳光的男孩在老师和同学们的帮助下,被越来越多的人熟知和喜爱,成为中传电视学院的一张名片。

谦虚低调面对网红,年轻要学会“试错”

有粉丝这样形容“TVboys”:坐得了教室,比得了大赛,干得了幕后,上得了舞台……还为他们贴上了“高颜值学霸组合”“青春学霸男团”等标签。

面对越来越多的关注,这4个男孩表现得十分平静。

房宽回忆起去年参加中央电视台《越战越勇》时一位评委的话:我不会把晋级的名额给他们,因为他们在传媒大学这样的学校会拥有很多机会、拥有很好的平台,比其他选手的机会多得多。“其实我们听过很感恩,庆幸自己能在这样一个环境里成长。”因此,房宽更明白,很多媒体的关注和演出机会都是学院老师提供的帮助,一定要把自己的心态放平,姿态放低,始终保持谦虚和低调。

队长吕振男认为,当一个事物被贴上标

签后,会更容易被传播,所以关注和争议是很正常的。作为一名学习新闻的学生,他很容易理解和看待这种现象,“因为我们是做一件旨在宣传、推广自己的事情,所以这些都是必须要承担的。”

现在,“TVboys”的演出越来越多,尽管如此,他们日常学业并没有受到影响,反而在变好。他们中较年长的吕振男和朱同学还以优异的成绩保送就读本校的硕士研究生。房宽解释说,现在这担子压在身上,对自己的要求也多了,对学习更加不敢轻视,所以成绩反而提高了。

谈到未来,他们表示应该还是会从事和自己所学专业相关的工作。唱歌对他们而言会是一辈子的爱好,但不太可能作为以后的唯一发展道路。

吕振男说,其实,大学四年既做过幕后,又走上过台前,真是一段很丰富的经历。以我们4个人现在的资历和条件,还不足以去承担正式“出道”后的各种潜在风险。在他看来,年轻的时候要学会去“试错”,不要怕犯错,要多一些体验。因为尝试过、体验过,无论成败,今后都不会后悔。(来源:《中国青年报》诸葛亚寒 胡彦然/文)

“中国大学生自强之星”—— 90后法科生彭月丹

一个偶然事件让她选择了法学专业

2006年一个偶然事件,把匡扶正义的种子埋在了幼小的彭月丹心里。

2006年,彭月丹在大街上看到一个男人举起凳子砸向妻子,她没有丝毫犹豫冲上去挡在前面。小女孩的举动震惊了施暴者,他手中的板凳停在了半空中。

这个经历,对彭月丹产生了不小的触动。她想到,如果这样的事情再次发生,应该怎么办?随着年龄的增长,彭月丹渐渐意识到,法律才是维护社会正义最好的武器。考上大学后,她选择了法学专业,决心用知识为梦想打好基础。

大一、大二的暑假,彭月丹没有回家,而是和老师及队友们一起日夜备战湖南省第二届大学生模拟法庭竞赛、湖南省首届“漾翅杯”法律实践能力大赛。模拟法庭最佳辩手、言辞辩论二等奖……一次次专业比赛,一项项荣誉称号,彭月丹不断成长和蜕变,丰富自身的知识储备,积累更多的实践经验。

班主任邱帅萍说:“彭月丹身上有一种不服输的精神,绝不向恶势力低头,她总是敢想、敢做、敢当。”用彭月丹自己的话说,就是“我就是希望错的恶的东西得到纠正”。事实证明,作为一位女生,彭月丹运用专业所学向身边的恃强凌弱者亮剑,从未惧怕退缩过。

“我学法律就是为大家提供无偿援助”

2013年,彭月丹参加了湖南百里毅行活动。从株洲回湘潭途中,公交车司机私自改变路线,抬高票价,中途甩客。当时,车上有来自湖南科技大学、湘潭大学等5所院校的26位大学生。作为当事人和受害者,彭月丹决定就此



彭月丹

事为大家争取合法权益。

她带领其他大学生一道向有关媒体和相关部门反映情况。这期间,对方打来电话恐吓她,警告她做事要考虑后果,不要多管闲事。彭月丹并没有畏惧,巧妙地与对方谈判周旋。后来,对方又提出给她一笔钱,让她放弃。彭月丹深知,自己肩负着同伴的信任,这是再多的钱都换不来的。经过长时间的协商沟通,对方反而开始欣赏佩服彭月丹的坚定执著,最后,彭月丹获得了维权“胜利”。

2014年10月,湘潭九华区一个美发店的老板王莲莲通过朋友介绍找到了彭月丹。王莲莲是山东人,与朋友合伙开理发店。由于出租方与原房东的契约尚未到期,王莲莲店没开成却惹上了合同纠纷,店面装修不得已被迫停工。王莲莲对法律知识一点都不了解,急得团团转。

彭月丹,湖南科技大学

2012级法学专业学生,2015年度“中国大学生自强之星”获得者,是湖南省唯一获此殊荣的大学生。她在课余时间提供无偿法律援助,为群众挽回90多万元损失;她创办社区法治服务协会,带领更多同学参与到公益法律援助活动中来……

这是彭月丹正式接手的第一个纠纷。“当事人初来乍到,人生地不熟,能帮的一定要帮她。”于是,她分别和公安局、九华物业管理人、相关当事人进行了多次协商和谈判,草拟了3份和解协议。从一开始对方拒绝赔偿、不配合,到后来答应赔偿4000元、8000元,历时一个多月,最终为王莲莲挽回了12800元的经济损失。

当王莲莲拿出一部分钱作为回报时,彭月丹当场婉拒:“我学法律就是为大家提供无偿援助,这是我应该做的。”

彭月丹做的远远不只这些。

为群众挽回经济损失90多万元

彭月丹无偿帮助九华门面出租的老板李先生处理借款纠纷一案挽回60万元损失,帮助湘潭市网络经销商李某挽回两万元损失,

帮助山西某古董拍卖商宁某就顺丰快递理赔纠纷一事挽回1.5万元损失……

做这些事,彭月丹不收一分钱,不争一丝利。

彭月丹的“名气”越来越大,越来越多的人向她寻求法律援助。虽然身处湘潭,还是一名在校生,但不管侵权事件发生在何时何地,只要一个求助电话或信息,她都义无反顾地奔赴当事人的身边。截至目前,她帮助困难群众一共处理了20多起纠纷,挽回经济损失90多万元。

2014年年底,彭月丹和伙伴们创办了湖南省首家高校社区法治服务协会,彭月丹为会长。该协会将学校、法院、检察院、律师事务所紧密结合在一起,主要面向困难的个人或团体依法提供无偿法律援助,开展公益法律服务。

“当代大学生应该拥有正直、勇敢、善良的灵魂,托起法治协会,托起法治中国!”这是彭月丹对协会宗旨的阐释。

2015年5月,在学校政策的支持下,社区法治服务协会入驻湖南科技大学创业孵化基地,“湖南科技大学学生法律援助中心”也随之正式落户,有了专门的办公地点。

在彭月丹的组织和倡导之下,协会积极开展了多项公益法律服务。区别于一般性质的志愿服务,他们提供的公益服务更具专业性,如“法治进校园”、“法治进社区”、“青少年法制宣讲课”、“法治沙龙”广播电台、“法野问道”学术研讨会等一系列公益法律活动。如今,协会成员已经从最初的7人发展到90多人。在学校支持下,协会还配备了3名专业老师来指导协会成员开展法律服务工作。

(来源:《法制日报》阮占江 邹平辉 欧愉/文)